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1. Εισαγωγη 

1.1 Γενικα 

Aγαπητη πελατισσα, αγαπητε πελατη, συγχαρητηρια 
για την επιλογη μιας ενεργειακης εστιας Sener. Oι 
εστιες Sener ειναι κατασκευασμενες συμφωνα με τα 
αυστηροτερα προτυπα και τις πιο συγχρονες τεχνικες 
και τεχνολογικες εξελιξεις. 

Κυριως στοχος μας στην εξελιξη τους ηταν ο ευκολος 
και ασφαλης χειρισμος τους, ωστε να μπορεσετε να 
αποκομισετε την μεγιστη ωφελεια απο την εστια σας. 
Για την δικη σας ασφαλεια, ανεση και οικονομια, οπως 
επισης και για την προστασια του περιβαλλοντος σας 
συνιστουμε να διαβασετε προσεκτικα τις παρακατω 
οδηγιες. 

1.2 Oδηγιες χρησης 

Οι οδηγιες του παροντος φυλλαδιου ισχυουν για ολα τα 
μοντελα της σειρας Sener Insert. Για διαφοροποιηση σε 
οποιοδηποτε συγκεκρειμενο μοντελο θα υπαρχει 
αντιστοιχη αναφορα. Το συνεργειο εγκαταστασης 
πρεπει να διαβασει προσεκτικα τις οδηγιες αυτες. 
Επισης ο εγκαταστατης πρεπει να ειναι εκπαιδευμενο 
και εμπειρο προσωπικο, οπως επισης και η εγκασταση 
να γινει συμφωνα με τις τελευταιες προδιαγραφες και 
προτυπα του τοπου και του χρονου εγκαταστασης. Η 
Superkamin ΕΠΕ δεν φερει καμια ευθυνη για υλικες ή 
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σωματικες ζημιες που προκυψουν απο μη σωστη 
εγκατασταση ή/και χρηση ή/και συντηρηση του 
προϊοντος.  

 

2.Γενικα για την ενεργειακη κασετα 

2.1 Καυσιμα-Κατασκευη 

Τα ενεργειακα τζακια Sener σχεδιαστηκαν και 
κατασκευαζονται συμφωνα με το προτυπο EN 
13229/A1 13229/A2 του ΕΛΟΤ (1915), για εντιθεμενες 
συσκευες περιλαμβανομενων ανοικτων εστιων που 
καινε στερεα καυσιμα. Προοριζονται για οικιακη χρηση 
και καινε ξυλα. 

Η δομη της εστια ειναι χαλυβδινη, απο χαλυβα υψηλης 
αντοχης στα θερμικα φορτια, κατι που προσφερει 
απολυτη στεγνοτητα μεταξυ θαλαμου καυσης και 
αεροθαλαμου. Η εστια ειναι επενδεδυμενη απο 
χυτοσιδηρο και Piroker (πυριμαχο κεραμικο υλικο). Η 
πορτα ανοιγει οριζοντια. Το τζαμι της πορτας ειναι 
πυριμαχο κεραμικο με αντοχη εως 750 βαθμους C. 

Οι ενεργειακες κασετες ειναι σχεδιασμενες να μπαινουν 
ως ενθετες σε εστιες παλαιας τεχνολογιας ανοικτου 
τυπου και να τις αναβαθμιζουν σε ενεργειακες. Επισης 
μπορουν να τοποθετηθουν και απο την αρχη σε οικια 
που δεν υπαρχει καθολου τζακι. 
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2.2 Τροπος λειτουργιας-πλεονεκτηματα 

Ο χωρος καυσης των ξυλων ειναι κλειστου τυπου για 
την μεγιστη αποδοση, οικονομια και ασφαλεια. Η 
πορτα ανοιγει οριζοντια για τον καθαρισμου του 
υαλοκεραμικου κρυσταλλου και το φορτωμα των 
ξυλων.(βλεπε επομενη εικονα) 

 

 

 

- Πρωτογενης καυση : Ρυθμιζομενη εισαγωγη 
εξωτερικου αερα στην εστια, κατω απο την καυση. 
Ελεγχος της εντασης της φωτιας και της καταναλωσης 
ξυλου. (Βλεπε επομενες εικονες) 
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-Δευτερογενης καυση (μετακαυση) : Η δευτερογενης 
καυση ειναι προρυθμισμενη και λειτουργει αυτοματα. 
Φρεσκος αερας εισερχεται απο το πισω μερος της 
συσκευης, προθερμαινεται και στην συνεχεια 
διοχετευεται στο ανω σημειο της φλογας. Με αυτο τον 
τροπο, αυξανεται η αποδοση, μειωνεται η καταναλωση 
και οι ρυποι που εκλυει η εστια απο την καυση. 

-Αεροκουρτινα : Nωπος αερας διοχετευεται πανω απο 
το κρυσταλλο, αναμεσα σε αυτο και την φλογα. Μετα 
τους 500 βαθμους κελσιου ξεκιναει η λειτουργια της 
αεροκουρτινας (τριτογενης καυση) 

-Αεροθαλαμος και μοτερ : H ροη αερα στον 
αεροθαλαμο ειναι μελετημενη και καθοδηγουμενη με 
πτερυγια και καθυστερησεις ωστε να καταληγει στους 
αεραγωγους το μεγαλυτερο δυνατο ποσοστο της 
θερμοτητας του αεροθαλαμου. Τα δυο φυγοκεντρικα 
μοτερ (στανταρ σε ολες τις κασετες) τραβανε κρυο αερα 
απο τις δυο εισαγωγες στην κατω δεξια και αριστερη 
γωνια της προσοψης και τον απαγουν ζεστο ειτε απο 
την ρυθμιζομενη περσιδα πανω απο την πορτα, ειτε 
απο τους προαιρετικους αεραγωγους στο επανω μερος 
της κασετας. Η μεγιστη αποσταση αυτων των 
αεραγωγων  μπορει να ειναι 2 μετρα. 
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3.Εγκατασταση 

3.1 Μεταφορα-χωρος τοποθετησης 

Το τζακι πρεπει να μεταφερεται παντα σε ορθια θεση. 
Απαγορευεται κατα την μεταφορα να 
αναποδογυριζεται η να μεταφερεται οριζοντια. Υπαρχει 
κινδυνος για υλικη ζημια της εστιας η οποια δεν 
καλυπτεται απο την εγγυηση.  

Το δαπεδο που θα γινει η τελικη τοποθετηση πρεπει να 
μπορει να αντεξει το βαρος της εστιας αλλα και της 
επενδυσης και οι τοιχοι γυρω απο την εστια να ειναι 
κατακευασμενοι απο πυραντοχα υλικα. Συμβουλευτειτε 
τον μηχανικο σας εαν υπαρχουν δοκαρια στηριξης ή 
ευφλεκτα υλικα κοντα στο σημειο τοποθετησης της 
εστιας. 

3.2 Aεραγωγοι-αερισμοι 

Το ενεργειακο τζακι ειναι μια εγκατασταση καυσης στο 
σπιτι και ως εκ τουτου ειναι απαραιτητη η σωστη 
παροχη νωπου αερα στον χωρο τοποθετησης. 
Ειδικοτερα εαν υπαρχουν μονωτικα κουφωματα ή/και ο 
χωρος τοποθετησης ειναι μικρος πρεπει να υπαρχει μια 
ελευθερη παροχη νωπου αερα στον χωρο. (φ120) 

Για την συνδεση και τα τεχνικα χαρακτηριστικα των 
μοτερ θα βρειτε φυλλαδιο με οδηγιες και τεχνικα 
χαρακτηριστικα μεσα στην συσκευασια του πινακα 
ελεγχου. 
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Πριν επενδυσετε της εστια σας προτεινουμε να την 
δοκιμασετε για 1-2 μερες ωστε να βεβαιωθειτε οτι ολα 
εγιναν καλως και συμφωνα με τις προδιαγραφες.  

Η εγκατασταση πρεπει να γινει οπως οριζουν οι τοπικοι 
νομοι και κανονισμοι και παντα συμφωνα με τους 
γενικους κανονες της τεχνικης, απο εμπειρο 
εξειδικευμενο και εμπιστο προσωπικο. Η Superkamin 
περιοριζεται στο κατασκευαστικο κομματι της εστιας 
και δεν φερει ευθυνη για ζημιες που θα προελθουν 
απο κακη εγκατασταση ή/και μελετη. 

 

4.Καμιναδα 

Η καμινδα που θα χρησιμοποιηθει πρεπει να ειναι 
πιστοποιημενη και συμφωνη με ολους τους τοπικους 
κανονισμους και προδιαγραφες ασφαλειας. Το 
καταλληλοτερο υλικο ειναι ανοξειδωτη λαμαρινα με 
διπλο τοιχωμα και μονωση. Ολες οι εστιες Sener Ιnsert 
εχουν ενδεδειγμενη διατομη φ160. Για ειδικες 
περιπτωσεις μπορειτε να επικοινωνησετε μαζι μας η με 
τον μηχανικο σας. Απαγορευεται η ελευση ευφλεκτων 
υλικων η γενικοτερα οποιοδηποτε υλικου μεσα απο την 
καμιναδα. Η ροη των καυσαεριων πρεπει να ειναι 
ελευθερη.  

Η καμιναδα πρεπει να τοποθετηθει απο εξειδικευμενο 
και εμπειρο προσωπικο. 
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Σας παραθετουμε με εικονες τις προδιαγραφες και τους 
περιορισμους. 
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5. Χρηση 

5.1 Καυσιμα 

Για το ενεργειακο σας τζακι Sener προτεινουμε ξυλα με 
χαμηλη υγρασια (Περιεκτικοτητα σε υγρασια - βασει 
την καυση- ISO 331: 1983 και ISO 687:1974, 
Ακατεργαστο ξυλο 12%-25% βαση πινακα ΕΛΟΤ ΕΝ 
13229:2001).  

Ξυλα χωρις αυτες τις προδιαγραφες μπορουν να 
δημιουργησουν μειωση του ελκυσμου της καμιναδας, 
χαμηλη αποδοση, σχηματισμο επικαθησεων στην 
καπνοδοχο και ιδιαιτερα στις γωνιες, οπως επισης και 
ζημιες στο ιδιο το τζακι. 

Επισης, να αποφευγονται ξυλα με πολλες ρητινες, οπως  
πευκο ή ελατο, καθως οι ρητινες φθειρουν την εστια και 
δημιουργουν  προωρο μαυρισμα του υαλοκεραμικου 
κρυσταλλου. Ακομα απαγορευονται αυστηρα τα 
βαμμενα ξυλα, πλαστικα και οποιαδηποτε χημικα 
καυσιμα, καθως δημιουργουν κινδυνο για την δικη σας 
υγεια, την δημοσια υγεια (ρυποι) και φθειρουν την 
εστια και την λοιπη εγκατασταση. 

Η χρηση μη ενδεδειγμενων καυσιμων ακυρωνει 
αυτοματα την εγγυηση. 
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5.2 Πρωτο αναμμα 

Κατα το πρωτο αναμμα υπαρχει η περιπτωση να 
παρατηρησετε εντονη οσμη και καπνο. Ειναι απολυτως 
φυσιολογικο καθως ολα τα υλικα και χρωματα της 
εστιας καιγονται, τα μεταλλα αρχιζουν και παιρνουν της 
θεσεις τους και γενικοτερα ολα τα υλικα 
αφυγραινονται. Αυτο θα το παρατηρησετε στα πρωτα 
αναμματα της εστιας. Μετα ολα τα υλικα θα παρουν τις 
θεςσεις τους και το τζακι θα δουλευει απροβληματιστα. 
Ως εκ τουτου, ειναι καλυτερο τα πρωτα αναμματα να 
γινουν κατα την διαρκεια μιας μεταβατικης περιοδου 
(Ανοιξη, Φθινοπωρο) και ο χωρος της εγκαταστασης να 
αεριζεται επαρκως. 

Την πρωτη εβδομαδα  λειτουργιας της εστιας ειναι καλο 
να μην ‘φορτωνετε’ την συσκευη πολυ και αποτομα 
αλλα σταδιακα με αυξανομενη ενταση. Η εστια σας 
ειναι στην φαση του στρωσιματος, ακριβως οπως ενας 
καινουργιος κινητηρας αυτοκινητου. Το σωστο 
στρωσιμο θα σας εξασφαλισει μια μακροχρονια και 
απροβληματιστη λειτουργια επειτα. 

5.3 Πως αναβουμε την εστια 

-Ελεγχουμε οτι ολοι οι αερισμοι (μοτερ, 
καυσης,αεραγωγοι) ειναι ανεμποδιστοι και ανοικτοι. 

-Ελεγχουμε οτι η καμιναδα ειναι ανοικτη και η ροη των 
καυσαεριων ελευθερη. 
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-Ο διακοπτης του μοτερ ειναι ανοικτος και υπαρχει 
ηλεκτροδοτηση επαρκης.  

-Ανοιγουμε την πορτα της εστιας εντελως. 

-Τοποθετουμε τα ξυλα με τροπο τετοιο ωστε ο αερας να 
μπορει να κυκλοφορησει αναμεσα τους. Τα ξυλα πρεπει 
να εχουν καταλληλο μεγεθος για την εστια μας και να 
βρισκοναται στο κεντρο της εστιας. Εαν το κεντρο της 
φωτιας μετατοπιστει πλαγια ενδεχεται να εχουμε 
διαφορετικη θερμοκρασια στους αεραγωγους 
(περσιδες). 

-Βαζουμε το προσαναμμα στο πανω μερος των ξυλων 
και το αναβουμε. 

- Aφηνουμε την πορτα ανοικτη για 5-10 λεπτα. 

-Μολις ανεβει η θερμοκρασια και ενταση της φωτιας 
κλεινουμε εντελως την πορτα με τον πρωτογενη 
αερισμο της εστιας εντελως ανοικτο (βλεπε παραπανω 
εικονες). 

-Για συμπληρωμα ξυλων ανοιγουμε την πορτα αργα, 
τοποθετουμε και την ξανακλεινουμε (σημειωση: εαν 
ανοιξουμε την πορτα αποτομα ενδεχεται να γινει 
επιστροφη καπνου στο χωρο. Αυτο ειναι φυσιολογικο 
και δεν μπορει να θεωρηθει δυλειτουργια της 
συσκευης) 
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Σημειωση : Παντα να χρησιμοποιειτε ειδικο γαντι οταν 
ερχεστε σε επαφη με το τζακι. 

Οσο περναει ο καιρος θα εξοικιωθειτε με την 
ενεργειακη σας εστια και θα την χρησιμοποιειτε με 
τροπο που θα ικανοποιει τις δικες σας απαιτησεις. 

6.Συντηρηση-Καθαρισμος 

6.1 Καθαρισμος  

Τα ενεργειακα τζακια Sener ειναι κατασκευασμενα με 
τροπο τετοιο ωστε να ελαχιστοποιουν τις αναγκες 
συντηρησης. Βεβαια οπως καθε συσκευη χρειαζεται 
καποια προσοχη και συντηρηση ωστε να διασφαλιζεται 
μακροχρονια η μεγιστη αποδοση και ασφαλεια.  

Πριν προβειτε σε καποια ενεργεια καθαρισμου ή 
συντηρησης βεβαιωθειτε οτι η συσκευη εχει κρυωσει 
εντελως. 

Καθημερινα  πρεπει να καθαριζετε την εστια απο 
σταχτη χρησιμοποιωντας για την δικη σας διευκολυνση 
το ειδικο σταχτοδοχειο, το οποιο περιλαμβανεται σε 
καθε εστια Sener.  

Για τον καθαρισμο του κρυσταλλου πρεπει να 
χρησιμοποιηθουν υλικα ειδικα για υαλοκεραμικο 
κρυσταλλο, οπως επισης και το κρυσταλλο να ειναι 
εντελως κρυο πριν το καθαρισμο. 
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Σημειωση : Το θαμπωμα του υαλοκεραμικου 
κρυσταλλου ειναι φυσιολογικο ανα τακτα χρονικα 
διαστηματα και δεν μπορει να θεωρηθει ελαττωμα της 
συσκευης. 

 

7. Σημεια προσοχης 

-Μια φορα τον χρονο (προτεινουμε την ανοιξη) να 
γινεται καθαρισμος και ελεγχος της καμιναδας απο 
εξειδικευμενο τεχνιτη. 

-Η συσκευη δεν πρεπει να ειναι κοντα σε ευφλεκτα ή 
ευαισθητα υλικα οπως κουρτινες, επιπλα ξυλινα, 
υφασματα κ.α. Αποσταση τουλαχιστον 70cm πρεπει να 
υπαρχει. 

-Απαγορευεται η ταυτοχρονη χρηση με την συσκευη 
στον ιδιο χωρο απορροφητηρων ή ανεμιστηρων ή 
οποιασδηποτε αλλης τετοιου ειδους συσκευης. 

-Δεν πρεπει να ακουμπατε την συσκευη με γυμνα χερια 
οταν ειναι ζεστη. Υπαρχει κινδυνος εγκαυματων. 

-Το καταλληλο και φυσιολογικο ευρος λειτουργιας της 
εστιας ειναι 60 με 120 βαθμοι κελσιου. 

-Η συσκευη δεν πρεπει να λειτουργει εντονα και στο 
οριο της για μεγαλα χρονικα διαστηματα, οπως επισης 
δεν πρεπει να υπερθερμαινεται. Τετοιου ειδους χρηση 
οδηγει σε προωρη φθορα και βλαβη της συσκευης.  
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-Το ανναμα της συεκευης δεν μπορει να γινεται με 
εμποτισμενα υλικα, νευτη, οινοπνευμα ή πετρελαιο, 
οπως και το σβησιμο δεν μπορει να γινεται με νερο. 
Αυτο συνιστα κακη χρηση της συσκευης και μπορει να 
οδηγησει σε βλαβη. 

-Σε καθε περιπτωση κακης χρησης δεν σας καλυπτει η  
εγγυηση. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17 
 



8. Δελτιο και οροι εγγυησης για εστιες Sener 
Insert  

 

8.1 Εγγυηση 

- H Superkamin ΕΠΕ παρεχει 2 χρονια εγγυηση, απο την 
ημερoμηνια  λιανικης πωλησης, για το παρον προιον. 
(Συμπεριλαμβανομενων και των ηλεκτρονικων-
ηλεκτρολογικων μερων) 

- Η Superkamin, στο πλαισιο της εγγυησης, δεσμευεται 
να αντικαταστησει καθε ελλατωματικο εξαρτημα, σε 
περιπτωση που παρουσιαστει δυσλειτουργια στην 
συσκευη. Η μεταφορα απο και προς το εργοστασιο μας 
βαρυνει τον πελατη. 

8.2 Οροι-εξαιρεσεις 

-Για να ισχυει η εγγυηση πρεπει ο πελατης να φυλλαξει 
το παρακατω εντυπο εγγυησης καθως και την 
αποδειξη/τιμολογιο, καθ’ ολη την διαρκεια της 
εγγυησης. 

-Το παρακατω εντυπο πρεπει να ειναι συμπληρωμενο 
και με σφραγιδα. 

-Το προιον δεν πρεπει να εχει υποστει τροποποιηση ή 
μετατροπη. 
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-Το προιον πρεπει να εχει εγκατασταθει, 
χρησιμοποιηθει και συντηρηθει συμφωνα με τις 
παραπανω οδηγιες. Οποιαδηποτε παρεκλιση απο τις 
παραπανω οδηγιες ακυρωνει την εγγυηση. 

-Η εγγυηση δεν καλυπτει εργασιες 
εγκαταστασης/αντικαταστασης, επενδυσεις, μη γνησια 
αξεσουαρα, τζαμια, σχαρες και σταχτοσυλλεκτες. 

-Τελος, η εγγυηση δεν καλυπτει ζημιες απο κακη χρηση, 
εγκατασταση ή μεταφορα. 
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Tυπος/Μοντελο : 
______________________________________________ 

Ημερομηνια αγορας : 
______________________________________________ 

Aριθμος τιμολογιου/αποδειξης : 
______________________________________________ 

Aντιπροσωπος : 
______________________________________________ 

Παρατηρησεις : 
______________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
______________________________________________ 

 

Σφραγιδα Αντιπροσωπου : 

 

 

 

 

Σημειωση : Η Superkamin ΕΠΕ μπορει να προβει σε 
αλλαγες στο προιον ή στο παρον φυλλαδιο χωρις 
προειδοποιηση. 
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